



我市“两下两进两拆双修一提升”总指挥部召开创文周例会

郑连生出席并讲话

本报讯(记者王金华)7月24日下午,市“两下两进两拆双修一提升”总指挥部召开创文周例会,听取城区创文情况汇报和省级创文专家创文知识培训,安排部署下阶段工作。市委书记郑

连生主持会议并讲话。市委常委、秘书长崔建新,副市长武宪堂以及总指挥部成员单位负责人、创文各片区分指挥部等有关人员参加。郑连生指出,当前,创建全国文明

城市、建设忻州宜居宜业宜游创新型城市进入了最关键的攻坚阶段,要提高认识,高度重视,切实做好下一步工作。一是要强化关键少数关键作用的发挥。(下转第三版)

只争朝夕 蹚新路

——2020年全市项目建设和重点工作观摩检查综述



本报记者 任逢春 杨峰雷

奇岚县城老旧小区改造及一街四区综合整治项目工程。本报记者 刘纪森 摄

动力电池新型正极材料,广泛应用于新能源汽车、太阳能风能发电的储能电池。忻州经济开发区的山西能际智能电源模组生产线项目,实现了全自动智能电源组、柔性智能电源组、新型智能电芯生产线的完善丰富。五合国投嘉泽环保合成纸项目,以云海镁业尾渣为原料,经过超细研磨、配比造粒、混熔挤压等物理反应生产纸浆或原纸,实现“变废为宝”。保德晓浩环保年收储50万吨煤焦油、年处理20万吨废矿物油综合利用项目,实现资源再生利用,促进经济循环可持续发展。

忻州正以时不我待、只争朝夕的精神在蹚出一条新路上发力前行。

抓六新 项目建设如火如荼

项目是发展的基石,围绕“336”战略布局,在新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态“六新”上求突破,建成八大标志性引领性工业产业集群,关键看项目。

河曲中能汇通5万吨磷酸铁锂项目,研发高

材料生产线建设项目,可形成240台设备全规模生产能力,实现年产5亿克拉人造金刚石。五合大筑九幕幕墙年产20万平方米幕墙铝单板生产项目,建设幕墙铝单板保温一体板生产线、铝单板滚涂生产线,在铝单板生产领域具有领先地位。奇岚鑫宇煤炭气化100万吨焦化技改项目,为下游道生鑫宇LNG及尾气提氢项目、天盛缘玻璃棉等企业提供稳定气源,进一步稳定和延伸了产业链。

华润宁武2×350MW低热值煤电项目,年可消纳阳煤榆树坡煤业和附近煤矿低热值煤260万吨,使用宁武县城污水处理厂中水生产,热源可供暖面积1200万平方米。神池渊林能源2×15MW、五寨国耀1×30MW、偏关晋电化工24MW农林生物质热电联产项目,在减少秸秆焚烧和堆放所造成的环境污染的同时,有效提高集中供暖覆盖面。

原平沙河生态修复项目,将城市基础设施建设与生态文明建设有机融合,打造集生活消费、文化、休闲、生态景观为一体的城市新区。神池南山景

区基础设施建设项目,实施道路提升、景观建设、生态治理和乡村风貌建设等工程,实现周边万年冰洞等国家级自然景观互联互通。宁武宁化湿地公园建设项目、汾河静乐县城段生态综合治理工程静乐生态公园项目,通过汾河中游山水林田湖草综合治理,既改善了流域气候、美化了自然景观,又为城乡居民旅游提供了良好环境。静乐王村乡界桥村区域有机肥生态循环利用项目,统筹全县养殖业生物肥处理与土地治理,形成种养结合良性循环体系。

区基础设施建设项目,实施道路提升、景观建设、生态治理和乡村风貌建设等工程,实现周边万年冰洞等国家级自然景观互联互通。宁武宁化湿地公园建设项目、汾河静乐县城段生态综合治理工程静乐生态公园项目,通过汾河中游山水林田湖草综合治理,既改善了流域气候、美化了自然景观,又为城乡居民旅游提供了良好环境。静乐王村乡界桥村区域有机肥生态循环利用项目,统筹全县养殖业生物肥处理与土地治理,形成种养结合良性循环体系。

神池龙泉水库PPP项目,取水引黄干线,为神池县现代农业产业示范区、东湖和九姑工业园区、朱家川平原高效农业区、县城及周边乡村人畜饮水等提供用水保障。河曲文笔电灌站项目,有效利用引黄水源,使全县水地面积增加到12万亩,基本实现“人均一亩水”的目标。

保德可宝食品年加工1万吨小杂粮生产线建设项目,生产红枣杂粮饼干等功能食品,补齐小杂粮精深加工和市场营销两个短板。静乐衡达涌金物流园区杂粮加工项目,以“静乐生活”公共品牌创建为契机,有效带动当地特色杂粮种植。代县明利文冠果及荷花种植基地项目,集种植、油料加工、药材种植、农业观光于一体,发展现代农业。五寨县绿谷农业杂粮产业园和绿谷农业“中国好粮油”项目,打造集杂粮生产、加工、仓储、物流、市场营销、品牌建设于一体的杂粮食品精深加工产业园。

繁峙旭泰北方酿酒5500吨白酒、5万吨葡萄酒厂生产项目,把机器人技术应用于酿酒行业,在特、优上下功夫,有规模有亮点有卖点。偏关伟海农业百万羽高标准规模化非笼蛋鸡产业项目,养殖理念领先,产品竞争力强。

抢抓“山西药茶”这一原创特色优势品牌,五寨喜喜茶园、五寨晋西北中药健康产业孵化园、五台百草绿源、宁武扶贫农业产业园等,以毛健草、沙棘、蒲公英、黄芪、连翘等为主要原料,生产药茶系列产品,合力打造中国第七大茶系。

五合陆港建设项目,依托朔黄铁路打造中西部陆路运距最短出海口和物流大通道。

截至6月底,全市共有建设项目984个,总投资1925.4亿元,年度计划投资616.4亿元,本年度累计完成投资248.2亿元。其中,续建项目352个,总投资1021.7亿元,年度计划投资152亿元;新建项目632亿元,总投资903.7亿元,年度计划投资319.8亿元。(下转第二版)

培育新动能 实现新发展

——2020年全市项目建设和重点工作剪影

(见四版)

省委扫黑除恶专项斗争督导组莅忻检查

朱晓东主持汇报会并讲话

本报讯 7月23日,以高国俊为组长的省委扫黑除恶专项斗争第一督导组莅忻督导检查。市委副书记、市长、市委政法委书记朱晓东主持汇报会并汇报全市扫黑除恶专项斗争工作情况。市扫黑除恶专项斗争领导小组组长、副组长和各成员单位主要负责人,市扫黑办及督导组负责人参加会议。

督导组汇报会上,高国俊介绍了督导相关内容和要求;市纪委监委、法院、检察院、公安局主要负责人结合各自部门工作情况分别作了汇报。

朱晓东在汇报中指出,今年以来,我市坚决贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要指示精神,坚决贯彻落实中央和省委决策部署,坚持深挖整治和长效常治两条主线齐头并进,以“三打四建”为重点,以“落实十大

工作任务”为抓手,全面推进“六清行动”,坚持政治引领,高位推动压紧压实责任;坚持依法严惩,强化破案攻坚提升办案质效;坚持“打伞断血”,深挖彻查“伞网”“黑财”;坚持行业整治,着力铲除黑恶滋生土壤;坚持源头治理,着力提升基层组织建设;坚持宣传发动,提振群众信心决心;坚持整治整改,提升扫黑除恶专项斗争实效;坚持总结提升,推动扫黑除恶专项斗争长效常治,不断推动扫黑除恶专项斗争取得新突破,为收官之年取得全面胜利奠定了坚实基础。下一步,我市将以此次省委督导为契机,把中央和省委的部署要求落实落细,紧扣三年总目标,准确把握当前扫黑除恶专项斗争阶段性特点,以更高站位、更自觉、更实举措,坚决同黑恶势力斗争到底,奋力夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利,以专项

斗争的扎实成效向党交一份满意的答卷。

高国俊要求,要提升政治站位,充分认识开展本次扫黑除恶专项斗争的重大意义,切实把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来;这次专项督导是确保扫黑除恶专项斗争如期持续深入推进的内在要求,要紧盯重点任务,确保督准、督实、督出权威,重点督导“三个责任”落实情况、“六清行动”落实情况、后进县区工作落实情况、扫黑除恶专项斗争长效机制建立情况;要强化组织保障,确保督导成效。希望各级各部门高度重视,认真配合、精心组织、严守机制、实事求是,客观公正地反映问题,认真总结经验,确保督导取得实效。(乔飞龙)

我市组织收看国务院第三次廉政工作会议

朱晓东出席

本报讯(记者任逢春)7月23日,国务院召开第三次廉政工作会议,我市分会场组织收看。市长朱晓东、副市长王月娥、市政府秘书长郭宝厚在忻州分会场出席。

会议强调,应对前所未有的风险挑战,各级政府要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,加强正风肃纪,强化求真务实、做到施政为民,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务。这是对政府执行力和工作作风的考验,也是确保政令畅通的纪律要求。

会议强调,要正风肃纪,加强资金使用监督,切实提高纾困政策落实的精准性、时效性。各地区和有关部门要严格执行特殊转移支付机制,使新增财政资金“一竿子插

到底”、迅速落地见效。这是一场改革,既对利益格局进行重大调整,也可以防止跑冒滴漏、减少腐败风险。各级政府要坚决做到过紧日子,节用裕民、俭以养德,把钱用在刀刃上,全力支持保就业保民生保市场主体。

会议指出,经济社会发展各项工作都是实打实干出来的,来不得半点虚假。面对困难挑战,必须求真务实、苦干实干,决不允许搞形式主义、官僚主义,决不允许搞不正之风。谁敢动保基本民生的公共资金、搞腐败,一经发现要严惩不贷、决不姑息。各级政府要问问题、作决策、办事情,要坚持一切从实际出发,真实客观反映情况,及时采取有效措施,善于用改革的办法破解难题,化解风险,创造性地开展工作。要持续为基层松

绑减负,巩固精准扶贫成果,让广大基层干部心无旁骛抓工作。

会议强调,各级政府要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要落实全面从严治党要求和党风廉政建设主体责任,坚决惩治重点领域腐败和侵害群众利益等问题。各级政府工作人员要习惯在监督和约束下履职,廉洁奉公,勤勉尽责为人民做事。要统筹推进疫情防控和经济社会发展,切实抓好防汛救灾和安全生产工作,努力完成全年经济社会发展目标任务。

本版责编:鲁明强

评论

坚持项目为王 挺起转型脊梁

本报评论员

战鼓声声催人进,春潮滚滚气象新。日前,我市组织开展的项目建设和重点工作观摩检查,强化“项目为王”的鲜明要求,树立“以结果论英雄”的鲜明导向,将我市高质量发展推上新的台阶。我们要乘势而上,深入贯彻新发展理念,坚持省委“四为四高两同步”总体思路和要求,聚焦“六新”要求,全面推进“336”战略布局,坚持项目为王,咬定转型不放松,聚力培育新动能,以项目建设新成就挺起转型升级脊梁。

坚持项目为王就是要认识再提高。趋势不等人,形势最逼人,任务更催人。今年是“十三五”规划收官之年,也是我市全面脱贫全面小康决战决胜之年。转型是第一使命,发展是第一要务,项目是第一支撑。实现高质量发展就是要通过抓转型项目建设,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。早转早主动,慢转要被动、不转无出路。从此次观摩检查情况来看,我市在聚焦“六新”抓项目、园区建设、扶资产、产城融合和专项整治等方面亮点频现,形势喜人,但面对国内外疫情防控和经济形势日益严峻的复杂局面,我们不敢有丝毫松懈,要保持定力,继续以“狭路相逢勇者胜”的精气神,以超高远的站位、超前瞻的思路、超常规的举措,化危为机,夺得先机。

坚持项目为王就是要领导再强化。领导干部要坚持一切围绕项目转、一切围绕项目干,不仅要带头抓招商引资,还要瞄准项目建设需要,破“难点”、通“堵点”,以超常规的举措抢工期、抢进度、拼落地,有效对冲疫情影响,夯实发展基础,蓄足发展后劲。要充分发挥考评指挥棒作用,上项目不仅要看数量,更要比质量;不能只看签了多少协议合同,更要看到投资资金、开工率,看落地项目进度和实物工作量。要大胆使用“李云龙式”干部,评优罚劣、奖励罚懒,奖章挂在具体人胸前,奖金发到具体人手里,板子打在具体人身上。

坚持项目为王就是要谋划再深入。各级各部门要准确把握自身优势和发展大势,认真研究和对接国家和省有关政策,紧盯重点领域和重点企业的投资动向,聚焦“六新”要求,扬长补短,超前谋划,包装一批重点项目,精准推介和投放,做大项目池,确保项目源源不断、有序接续。坚持系统思维、超前思维,加强分析研判,对于项目建设中可能出现的问题和情况,要提前制定切实可行的应对措施,做到有条不紊、稳步推进。

坚持项目为王就是要强化开发区主阵地、主战场、主引擎作用。要完善推动开发区全域发展的新体制新机制,创优环境,提供优质服务,扭住具体项目不放松,做优做强现有企业,吸引更多的企业、项目入驻,推动战略性新兴产业集聚发展。

坚持项目为王就是要招商再给力。招商引资是项目建设的“源头活水”。在此特殊时期,我们更要主动出击,借势借力、借梯登高,推动招商引资工作取得新突破。一方面要精心谋划,有针对性地开展“招大引强”,聚焦5G、人工智能、工业互联网等重点领域,重点引进关联度高、带动力强的企业、大项目,不断激发经济发展的内生动力和新动能。另一方面,要着眼发展全局,结合我市实际,引进在优化产业布局、壮大新兴产业、增强人民福祉等方面能够发挥显著作用的特色项目。用项目的“招引热”推动经济暖起来、火起来。

坚持项目为王就是要服务再优化。引进项目固然不易,但要让项目生根开花结果,全面释放影响力,赋能经济社会发展,还需用心善待、用情呵护。要发扬“店小二”精神,急企业之急、帮企业之需,围绕“马上就办”“一次办好”和“最短流程、最短时限、最优环境”的服务追求,主动服务,送去政策,将政策红利转化为企业茁壮成长的“阳光雨露”,增强企业心无旁骛做强做大主业的信心。各项目建设单位要细化任务书,倒排工期,挂图作战,高质量、高标准推进工程建设,确保项目早建成、早投产、早见效。

多少事,从来急;天地转,光阴迫。一万年太久,只争朝夕。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,以快马加鞭、一马当先的精神状态和踏石留印、抓铁有痕的行动力度,扭住项目建设不放,让大项目顶天立地、小项目铺天盖地,挥洒豪情谱写忻州高质量发展新篇章。